

# 康保一中 难忘的岁月 奋进的历程



康保县第一中学校长 闫广平  
019志愿团(康保一中)领航志愿者  
志愿者编号:Z019001

康保县第一中学 1952 年 4 月建校, 前身为康保县速成师范学

## 公益成果

2020 年, 019 志愿团(康保一中)在领航志愿者闫广平校长的带领下, 积极开展公益服务, 为农村学生的健康成长默默奉献着时间、精力、技能和资源。

### “抗疫知识科普”赋能活动

年初, 由于新冠肺炎疫情使得同学们不能如期返校。在做好学校线上教学的同时, 2020 年 2 月, 019 志愿团(康保一中)在共同行动之家以视频会议的形式开展了“疫情知识科普讲座”赋能活动, 为所有培羽生科普抗疫知识。志愿者禹云老师(团委书记)结合疫情, 从口罩佩戴、正确洗手、交通出行, 到预防性消毒和提高个人免疫力措施等方面进行了详细讲解。志愿者张天庆(党总支副书记)对培羽生进行了疫情心理防护疏导, 希望同学们在家克服困难, 通过直播课堂认真学习, 严格要求, 坚持到底, 打赢这场疫情阻击战。

### “爱心资助”赋能活动

2020 年 4 月, 高三年级复学复课, 志愿者禹云老师组织培羽生召开座谈会, 了解学生假期学习和备考情况。志愿者张天庆老师代表学校向培羽生捐赠了一个月的医用口罩(每人 60 个), 还有笔记本、水笔等学习用品。同时勉励同学们要争分夺秒, 以快补晚, 力争用最短的时间把停课期间拉下的知识补上来, 以优异成绩迎接高考。

### “高三备考交流”赋能活动

为准确把握高考命题方向, 提高学生成绩, 2020 年 6 月, 志愿者禹云老师组织高三年级部分教师和全体培羽生一起, 在共同行动之家进行高考复习经验交流。老师们分享了他们多年来宝贵的教学经验, 并结合学生情况提出了多方面建议。例如, 如何科学高效地进行专题复习, 如何筛选和使用教辅资料等, 为培羽生高效复习备考提供了有力指导。志愿者张天庆老师对培羽生进行了考前心理辅导, 希望同学们发扬一中人“自强不息, 敢争第一”的拼搏精神, 坚定信心, 迎难而上, 勤奋学习, 取得优异成绩。

### “爱在中秋”赋能活动

校, 1953 年改名为康保县初级师范学校。1954 年开始招初中班, 1955 年 7 月改名为康保中学。1958 年开始招收高中班成为县级完全中学。“文革”期间曾几度易名, 1966 年改名为康保县八一战校, 1969 年改名为康保县中等技术学校, 1970 年复名为康保中学, 1972 年改名为“康保一中”。1986 年被国家教委授予“全国教育系统先进集体”。1994 年由完全中学转为高中学校, 2005 年 11 月被河北省教育厅认定为省级示范性高中。

在发展历程中, 曾经取得过辉煌的成绩。1977 年恢复高考, 教师刘生义考入清华大学。学校在鼎盛时期, 因生源好、善管理、教学水平高, 吸引了一大批周边旗县的优秀学生前来就读, 高中部每年设 20 个教学班约 1000 人。1978 年至 1989 年, 先后有李宪政、周海军 2 名学生考入清华大学, 李国胜、贺珍桃、侯淑梅、王永宏等 53 名学生考取南开大学、南京大学、天津大学、西安交大等全国重点大学。1988 年—2004 年考入本科院校 1762 人, 考入专科院校 2257 人。2005 年至 2020 年考入本科院校 2380 人, 为国家和社会培养了大批有用人才, 在各行各业发挥着重要作用, 有的走上了省、市重要领导岗位, 学校也多次被评为省、市、县先进集体。

回首往昔, 几十年来学校始终如一全面贯彻党的教育方针, 全校师生始终如一以吃苦、敬业、奋发、崇德的优良校风聚力攻坚、创新奋进, 在康保一中的发展历程中书写了浓墨重彩的“奋进之笔”。

征程万里风正劲, 重任千钧再奋蹄。今后, 康保一中将继续秉承“严勤礼奋”校训, 内强管理、外树形象, 深化教学改革, 提升教育质量, 强化师资建设, 扩大对外合作, 狠抓检视问题, 狠抓整改落实, 以更高要求、更高标准、更高姿态迎接新挑战、再谱新篇章, 不断增强人民群众对高中教育的认同感、信任感、质量感、获得感。

## 活动赋能 助力成长



■康保一中培羽生合影

2020 年 9 月 29 日, 019 志愿团(康保一中)为培羽生举办了“共同行动·2020 爱在中秋”联欢活动。志愿团成员和 25 名培羽生欢聚一堂, 其乐融融。张天庆老师代表帮扶点全体师生, 向爱心人士和共同行动基金会表示诚挚的谢意; 教育学生要学会感恩, 传递爱心, 把来自社会的关爱化作奋发图强、报效祖国的强大动力, 用优异的成绩回报社会。领航志愿者闫广平校长为培羽生切爱心月饼并分发给每一名学生。联欢会上, 同学们展示才艺, 高潮迭起, 掌声不断。活动后, 全体培羽生在学校食堂聚餐。小草的成长离不开阳光的呵护, 花儿的开放离不开雨露的滋润。爱心人士的关爱和志愿团老师的呵护让同学们深刻感受到爱的温情与集体力量的伟大。同学们纷纷表示, 现作为幼苗被爱呵护, 明天愿化为泥土去把新芽守护。

### “走进社区”赋能活动

2020 年 10 月, 培羽生在志愿者禹云老师带领下走进学苑小区, 开展义务劳动。学生志愿者和社区工作人员用铲刀、喷壶等工具对小区楼道、单元门等小广告和乱贴乱画认真清理。铲下的碎屑, 也用扫帚打扫干净, 忙得不亦乐乎。通过社区服务活动, 不仅美化了辖区环境, 增强了学生热爱劳动的观念和社会责任感、使命感, 更培养了他们的公民意识和奉献精神。

### “励志教育”赋能活动

2020 年 11 月 14 日, 高考倒计时 200 天誓师大会在康保一中礼堂隆重举行, 校领导、高三全体师生、共同行动志愿者和培羽生参加了誓师大会。李军副校长致开幕词; 领航志愿者闫广平校长讲话, 鼓励同学们扬帆起航, 追逐梦想。在高考冲刺的最后 200 天内要沉心静气、奋战书山、遨游题海。以梦为马, 不负韶华, 孜孜不倦地坚持, 夜以继日地奋战, 分秒必争地比拼, 坚定不移地朝着既定目标前进, 最终走进理想的大学。大会邀请了中高考校园励志演说家柳瑞旗老师, 他的精彩励志演讲让同学们热血沸腾, 心潮澎湃。101 班培羽生刘双代表全体学生讲话并宣誓, 铿锵的誓言喊出了年少的豪情。在以后的 200 天里, 大家将与激情和奋发携手, 同勤奋与执着相约, 度过生命中一段慷慨激越的旅程。

### “拔河比赛”赋能活动

为丰富师生课余生活, 提高集体凝聚力, 学校 2020 年 12 月举行全校学生拔河比赛, 共同行动培羽生单独组队挑战高一年级冠军队。拔河比赛不仅是一种体育运动, 更是一个集体活动, 旨在锻炼学生身体素质, 增强集体荣誉感和团队精神。一个人的力量微不足道, 大家团结起来则无坚不摧。比赛中, 同学们充分体现了坚强勇敢、团结协作的精神, 保持着积极向上、永不言弃的信心, 收获很多。就像欧文曾说的: 目标是什么, 你就会成为什么样的人。

共同行动, 就是大家一起行动的公益组织, 为成长赋能!



### 爱的成果

019 康保一中帮扶点  
建点时间: 2009 年 06 月 22 日  
累计资助学生: 210 名  
正在资助学生: 25 名  
累计接收善款: 614230 元



■康保县第一中学校园



### 公益服务大事记

#### 019 志愿团(康保一中)

- ★1 月 10 日, 组织培羽生座谈会, 强调假期学习和安全问题, 并号召学生坚持“每天一小时体育锻炼”。
- ★2 月 11 日, 在共同行动之家以视频会议的形式开展了疫情知识科普讲座, 为所有培羽生科普抗疫知识。
- ★3 月 20 日, 线上教学情况调查。
- ★4 月 24 日, 召开高三年级培羽生座谈会, 了解学生假期学习和备考情况, 为他们捐赠了医用口罩和学习用品。
- ★5 月 23 日, 培羽生校内义务执勤及抗疫知识宣传。
- ★6 月 13 日, 组织高三年级部分教师和培羽生一起, 在共同行动之家进行高考复习经验交流。
- ★7 月 2 日, 高三年级培羽生考前心理疏导。
- ★8 月 30 日, 全体培羽生及志愿者清理学校操场, 进行环保文明宣传。
- ★9 月 29 日, 举办“共同行动·爱在中秋”赋能活动, 全体志愿者和培羽生欢聚一堂, 在学校食堂聚餐, 共庆双节。
- ★10 月 18 日, 志愿者老师带领全体培羽生走进社区, 开展清理楼道内非法张贴小广告的义务劳动。增强了同学们热爱劳动的观念, 塑造了公民意识和奉献精神。
- ★11 月 14 日, 共同行动全体志愿者及培羽生参加了高三励志教育和誓师大会, 坚定了奋勇争先的信心和决心。
- ★12 月 4 日, 国家宪法日, 刘静检察长走进校园开启法制宣讲第一课。
- ★12 月 18 日, 共同行动培羽生组队参加全校学生拔河比赛, 增强了集体荣誉感和团队协作精神。



■康保一中培羽生亲手绘制画报感谢爱心人士



助力农村中学生健康成长